京江晚報

保健> 12 远离宫颈癌

自查和预防是关键

康复>

13 为患者照亮生命之路 记镇江一院心血管内科

养生> 14

看癌症晚期患者 如何"逆袭"!

健康>

手脚脱皮, 一定是患上癣了吗?

15



老人外科楼前心脏骤停

黑衣女"飞奔跪地紧急施救

钱小蔷 孙卉

近日,在江大附院外科大楼前,一名 老人突然晕厥倒地。危急时刻,几名路 过的"白大褂"和一名黑衣女子相继飞奔 而来,接力完成急救,并将老人送至心内 科抢救,最终助其脱险。

为了找到救人者并向其表达感谢, 在老人家属凌阿姨的拜托下,多方合力 紧急寻人,终于于4月12日成功找到,她 们,就是该院"90后"医护人员王海伦和 干亚茄。

老人晕厥倒地 多个身影"闪现"救人

4月3日上午10点多,凌阿姨和爱人 正前往江大附院外科大楼准备办理人院 手续。因为在楼前遇到熟人,便寒暄了 几句,谁知爱人突然没有任何征兆地晕 厥倒地,凌阿姨吓蒙了,一时不知该如何 是好。

就在此时,一个白色身影从马路对 面冲了过来。从医院的监控中可以看 出,这名"白大褂"应该是正好从外科大 楼对面的走道路过,发现有患者倒地后 立即赶了过去,并着手施救。紧接着,另 一名路过的"白大褂"循声赶来,迅速跪 地开始心肺复苏。几分钟后,一名身着 黑衣的姑娘也发现了"险情",从马路对 面飞奔而至,与正在进行心肺复苏的"白 大褂"简单交流了几句后,便开始接力做 起心肺复苏,监控画面虽然像素不高,仍 能看出两人的施救动作非常专业。

就在二人接力救治的同时,旁边一

名"白大褂"奔向了急诊,迅速喊来了"后 援部队"。经过大家的努力,老人渐渐恢 复了意识和心跳。

从凌阿姨口中得知患者有心脏病、 是准备住院装起搏器的,大伙便直接将 他抬上平车,迅速奔向位于外科大楼4 楼的CCU(心脏重症监护室)。

路上,一名"白大褂"拨打了CCU的 电话,通知科室做好抢救准备。患者到 达CCU后,抢救立即有条不紊地展开。 经过抢救,凌阿姨的爱人现已脱险。心 内科主任医师姜正南告诉凌阿姨,她的 爱人病情凶险,倒在医院是"不幸中的万 幸",由于急救措施及时且得当,为后续 的救治赢得了宝贵时间。

凌阿姨说:"爱人醒后,完全不知道 发生了什么,我告诉他事情经过后,他交 代我无论如何也要找到那几位救人者, 尤其是跪地做心肺复苏的两个姑娘,他 要当面表达谢意。"

救完人默默"退场" 被找到后只道是"职业本能"

为了找到救人者,凌阿姨想尽办 她先是找到医院安全保卫处,调阅 了当天的监控录像,由于像素不高,很难 辨认身份。接着,她又找到医院党委宣 传部工作人员,通过他们在医院职工群 内发布监控画面及寻人信息。几天后, 在医院安全保卫处等部门的努力下,找 到了关键线索:另一位置的监控显示,两 名救人者是从同一辆巴士上下的车,而 这辆巴士当天正好用于载乘部分医务人 员前往参加市红十字会举行的遗体捐献 缅怀纪念活动。

医院党委宣传部抓住这一线索,找 到了活动组织者,"顺藤摸瓜",找到了其 中一名医务人员——ICU 医生王亚茹。 事发当天,参加完活动回科室的路上,她 看到了倒地患者,便参与了现场救治,是 监控视频里第一个给患者做心肺复苏的 "白大褂"。王亚茹说:"当时发现倒地患 者瞳孔散大、口唇乌紫,颈动脉搏动已消 失,根据临床经验,判断患者为心脏骤 停,需要立刻进行心肺复苏。"

而监控画面里跑得飞快的黑衣姑 娘,被神经内科护士长认了出来,是科里 的护士王海伦。她和王亚茹接力进行心 肺复苏,直至患者心跳恢复,急诊团队前 来转运患者时,两人才悄然离去。

"遇到当时那种情况,无论我是穿工 作服还是便服,都会冲上去的,这是医务 工作者的职业本能。"王海伦这样说。

救人医护还有很多 他们将职业精神刻入DNA

王海伦和王亚茹,不仅是"本家",还 都是"90后",分别出生于1996年和1993 年,参加工作的时间并不算长,但她们发 现倒地患者时,无论是否身着"战袍",均 "就地上岗"开展救治,展现出良好的职

优秀的医务工作者,一定会把救死 扶伤的职业精神刻进DNA里。记者了 解到,在江大附院,路遇倒地患者出手相 救的例子还有很多。去年2月7日,一名 老人在大雪中不慎摔倒,动弹不得,路过 的"80后"护士戴蕾当即上前帮忙,把老



江大附院监控视频截图 本版图片由江大附院提供

人送到医院并陪同救治,直到家属赶来 才默默离开。同年11月25日,"95后"护 士杨惠慧上班途中发现一名车祸伤者, 她立即冲上前,帮助压迫止血并拨打急 救电话,还陪同患者在医院完成了后续 治疗……这些医务人员,用实际行动践 行着"救人于危难"的初心,用多年习得 的医学知识技能救助患者,收获了患者 和社会各界的好评。

> 镇江报业印务有限公司印刷 地址:丹徒区兴园路196号